

当前位置: 首页 > 学术信息 > 正文

学术信息>

吉林大学鲁鹏宇教授学术讲座成功举行

发布人: 信息来源: 发布日期: 2019年11月02日 阅读次数: 186次

热点新闻>

- 【公告】关于举办“人工智能赋能司...
- 【公告】关于举办“民事执行与行政...
- 中国人民大学杨建顺教授学术报告会...
- 吉林大学鲁鹏宇教授学术讲座成功举行
- 厦门大学法学院徐国栋教授学术讲座...
- 【公告】关于举办“自然人权利能力...
- 我院学子助力郑州大学获河南省第十...
- 【公告】关于召开“科研诚信建设与...
- 郭德香教授应邀参加中国国际经济法...
- 联合国国际法委员会委员黄惠康教授...

2019年11月1日19:00-22:00, 吉林大学法学院鲁鹏宇教授受邀莅临我院, 在法学院211会议室作题为《公法理论研究与法学论文写作》的专题讲座。讲座由我院李永超副教授主持, 法学院师生代表60多人聆听了此次讲座。

鲁教授的讲座从三个部分展开, 第一部分为“公法理论之构造与特色”。他以传统公法理论的话语独立性和功能有限性为视角, 基于公私法二元论分析了传统公法理论之建基, 指出传统公法理论是一种简化理论模型。

第二部分为“公法理论之固守与创新”。鲁教授从公法研究的方法论之争出发, 以宪法学和行政法学为参照系, 分别阐明了宪法学领域内规范法学与社科法学的“碰撞”和行政法学领域内行政法解释学与行政法政策学的“交锋”。在此基础上, 鲁教授进一步介绍宪法学与行政法学研究的现状和问题, 强调了公法理论体系化的极端重要性, 并引用学界不同观点阐释了“什么是体系化”“体系化的意义是什么”和“体系化如何实现”三个重难点问题。

第三部分为“公法论文写作成功之道”。鲁教授结合自身编辑工作经历和公法学理论研究现状, 总结了论文写作的若干“雷区”, 如文章数量表面繁荣但理论增量不足, 启发性和创新性观点匮乏; 问题导向的对策研究过度泛化, 无法反补和充实公法基础理论; 公法研究的概念运用精确化程度偏低, 政治性概念、自创性用语、宏大结论过多; 对西方理论过度推崇和简单套用等。之后鲁教授和在场老师同学共同交流了论文写作的选题、结构、表达、修改等问题, 在拓宽学生视野的同时, 又加深了大家对公法学研究和论文写作的理解与认识, 为我院学子今后的治学研究指明了方向。

最后, 李永超副教授对本次讲座进行了总结, 他指出鲁教授此次讲座命题和视角极具新颖性与务实性, 从公私法二元论和公法研究的方法、现状、问题交融角度研究公法理论革新, 给予我们新的研究启示; 同时, 鲁教授对论文写作的现实观察和技术性问题分析为广大师生提供了学术论文写作的重要经验, 值得大家认真体悟和切身实践。一场三个多小时的学术盛宴, 在掌声中圆满结束。(文、图: 程敏, 审核: 张嘉军)

上一篇: 中国人民大学杨建顺教授学术报告会成功举行

下一篇: 厦门大学法学院徐国栋教授学术讲座成功举行